

# Socializm tuj vylat

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

VKR(в) RAJKOMLƏN DA RAJISPOLKOMLƏN GAZET.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Коса К.П.О. Свердловской обл.

VIT LUNƏ PETƏ ƏTÇBĐŞ

№ 53  
№ 414  
Oktabr  
5 lun  
1937 g.  
Petə 6-3 g

## Отвечаем на вопросы

### ЧТО ТАКОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ?

При проведении выборов весь состав избирателей делится по избирательным округам. Избирательные округа могут образовываться по различным принципам: по количеству населения или по частям территории страны вне зависимости от численности населения. В Бельгии, например, избирательными округами являются отдельные административно-территориальные единицы: провинции Намюр, Лимбург и Люксембург, — каждая представляет собой отдельный избирательный округ. В большинстве стран (Англия, США, Франция) каждый избирательный округ посылает по одному депутату, хотя имеется и немало исключений из этого правила.

Обычно буржуазные законы подчеркивают, что депутат представляет не своих избирателей, не свой избирательный округ, а «всю нацию в целом». Тем самым буржуазные законы освобождают депутата от какой-либо ответственности перед избирателями и лишают их права отозвать негодного депутата. При образовании избирательных округов буржуазия прибегает к разнообраз-

ным жульническим махинациям: к «избирательной географии», то есть к такой кройке округов, когда пролетарские районы страны получают заведомо пониженное представительство, буржуазные и отсталые аграрные районы — явно преувеличенное. Во Франции, например, в предместье Парижа, пролетарский округ Коломб-Курбевуа, имеющий 70628 избирателей, посылает в парламент одного депутата, в то время как буржуазный, VI округ Парижа тоже посылает одного депутата; имея всего 7826 избирателей; буржуазия прибегает и к «избирательной геометрии», когда к пролетарским кварталам искусственно присоединяются буржуазные и мелкобуржуазные кварталы с расчетом на то, чтобы голоса раздробились и пробыл буржуазный кандидат; и т. д. и т. п.

Только у нас по сталинскому избирательному закону организация избирательных округов обеспечивает подлинное равенство избирателей в выборах, тесную связь депутата с избирателями; в каждом округе голосование производится по отдельным кандидатурам, а не по спискам, как в большинстве буржуазных стран. („Спиш. агитатора“)

### В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

#### ТЕМЫ

### лекций и докладов к XX годовщине Великой октябрьской социалистической революции

1. Октябрьское вооруженное восстание 1917 года и победа Великой октябрьской социалистической революции в СССР.
2. Партия Ленина — Сталина — организатор и руководитель побед Великой октябрьской социалистической революции.
3. Сталинская Конституция СССР — итог борьбы и победы социализма в СССР.
4. СССР — страна социалистического, самого последовательного в мире демократизма.
5. СССР — могучая индустриальная держава, страна самого

6. Победа социализма и расцвет дружбы народов в СССР.
7. Нерушимый союз рабочего класса с крестьянством — основа советского строя.
8. СССР и страны капитализма за 20 лет.
9. В борьбе с какими врагами партия Ленина — Сталина добилась победы социализма в СССР.
10. Международное значение Великой октябрьской социалистической революции и победы социализма в СССР.

#### ТЕМЫ

### бесед к XX годовщине Великой октябрьской социалистической революции

1. Как рабочие и беднейшее крестьянство под руководством партии Ленина — Сталина завоевали власть в октябре 1917 года.
2. Сталинская Конституция СССР — итог борьбы и победы социализма в СССР.
3. Чем была царская Россия, и чем стал СССР.
4. Что дала победа социализма рабочим и крестьянам СССР.

5. Нерушимый союз рабочих и крестьян — основа советского строя.
6. Победа социализма и расцвет дружбы народов в СССР.
7. СССР — самая демократическая страна в мире.
8. СССР — оплот мира, родина трудящихся и угнетенных всех стран.

#### ТЕМЫ

### занятий в кружках и школах сети партийного просвещения

1. Партия Ленина — Сталина — организатор и руководитель побед Великой октябрьской социалистической революции.
2. Как и в борьбе с какими

врагами большевистская партия добилась победы социализма в СССР.

(В помощь партийной учебе)

### С ФРОНТА ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

### КОЛХОЗЫ, ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА НА 100 П.

1. ЛЯМНИНСКИЙ
2. ТРИФАНОВСКИЙ
3. АБРАМОВСКИЙ

По району в дорожном строительстве должны принять участие 5072 человека, на 30-е сентября участвовало только 644 человека или 12,7% конных — 375 из 4015 или 9,3%.

Совершенно бездушно относятся к дорожному строительству с/со-

веты: Косинский, работает людей 43 из 255 чел. по плану, лошадей 27; Чазевский — из 1774 по плану работает 49 чел., лошадей 64 вместо 962; Чирковский — работает 70 чел. вместо 358; 56 лощ. вместо 334. Пуксиский, Левичанский, не работают вовсе.

Обязанность всех председателей с-советов и колхозов — обеспечить на 100% рабочей силой, чтобы план дор. строительства 1937 г. закончить к 15—20 октября.

## Новый избирательный закон Довести до каждого трудящегося.

„Положение о выборах в Верховный Совет С.С.С.Р.“ разработанное на основе и в полном соответствии со сталинской Конституции, представляет собой исторический документ, обеспечивающий последовательное осуществление принципов социалистического демократизма.

Конституция С.С.С.Р. провозгласила не только великие демократические принципы, но и обеспечила их законодательное закрепление. Гражданам Советской страны новый избирательный закон гарантирует неуклонное проведение в жизнь самой демократической избирательной системы в мире. С принятием четвертой сессией Ц.И.Б.С.С.С.Р. „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ наша страна вступила в новый этап государственного строительства — выборы по-новому стали делом самого ближайшего будущего и решающее значение теперь имеет предвыборная подготовка.

Боевая задача заключается сейчас в том, чтобы новый избирательный закон сделать достоянием широчайших масс колхозников и трудящихся района. Каждый колхозник, колхозница, трудящийся должен точно знать все политические права, которыми она пользуется по сталинской Конституции, должен понимать всю полноту и величие демократии, которая воплощена в „Положении о выборах в Верховный Совет СССР“.

Однако в ходе развертывания массово-политической работы по изучению и разъяснению избирательного закона среди широчайших масс колхозников и трудящихся по району, выявился целый ряд недостатков, требующих немедленного

устранения. Для того, чтобы довести избирательный закон до сознания каждого трудящегося, необходимо, чтобы этот важнейший документ был глубоко изучен и усвоен прежде всего членами и кандидатами партии, а между тем есть факты отдельные члены партии и кандидаты еще сами не усвоили. Денисов член партии (первичной парторганизации Л.П.Х.) „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ еще ни разу не прочитал; член партии Губин (председатель Чазевского колхоза), путает самые элементарные вопросы, он не понимает — прямые и равные выборы. Точно также плохо подготовлены чтецы — беседчики, Останин (учитель), проводя занятие по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет С.С.С.Р.“ среди колхозников Панинского колхоза, колхозникам не мог дать точные ответы — что такое оседлость, ценз и др. А ответственный прикрепленный по этому участку рай-агит коллектива т. Боталов, приезжая в Панинский участок этим делом не поинтересовался и не провел занятия с чтецами и беседчиками. Ососов член партии ответственным прикреплен Н-Косинский участок, но последний на место еще не выезжал.

Успешное проведение разъяснения и изучения нового избирательного закона в решающей степени зависит от того, насколько оперативным будет руководство райкома и райисполкома, а поэтому райком и райисполком должны на ходу, оперативно устранять замеченные недостатки и быстро организовывать разъяснение всех связанных с новым из-

## Социалистический договор.

Мы, допризывники Косинского района рождения 1917-18 годов, заключаем между сельсоветами социалистический договор на лучшую подготовку к призыву 1938 года, по следующим пунктам:

1. Военной подготовкой охватить полностью всех допризывников 1917-18 годов рождения и закончить к 1-му сентябрю 1938 г.
2. Ликвидировать неграмотность среди допризывников к 20-й годовщине октября и малограмотность — к 1-му апреля 1938 г.
3. Каждому допризывнику написать газеты и журналы; читать художественную литературу.
4. Охватить всех допризывников кружками по изучению избирательного закона.
5. Охватить сдачей норм на оборонные значки: ГТО-60 проц., ГСО — 100 проц., ПВХО-90 проц., ВС I ст.-70 проц., II ст.-35 п.
6. В каждом сельсовете организовать бригады допризывников для выполнения хозяйственно-политических задач.
7. Пополнить ряды стахановцев лучшими допризывниками, для чего широко разъяснить стахановские методы труда.
8. К 1-му января 1938 года закончить оперирование нуждающимся допризывникам.
9. Проверку социалистического договора поручаем начальнику спец части Косинского Райисполкома и бригадирам.

По этим же пунктам вызываем на социалистическое соревнование Кочевский район.

Договор подписали:

Быков, Федосеев, Чуганов, Щербаков, Останин, Семериков, Тимофеев, Бурганов, Щуков, Тимофеев.

бирательным законом.

„Каждый партийный и непартийный большевик должен помнить, что враги народа, подонки разбитых эксплуататорских классов — японо-германские фашистские агенты, троцкисты, зинovieвцы, правые — эти шпионы, диверсанты и убийцы будут всячески пытаться использовать выборы для своих вражеских контрреволюционных целей...“

...разоблачение, выкорчевывание и разгром всех врагов народа является важнейшим условием успешного проведения выборов в советской Конституции и дальнейшего победоносного проведения нашей страны к коммунизму“.



# В Военном Трибунале Уральского Военного Округа

Органами НКВД в Коми-Пермяцком округе Свердловской области вскрыта и ликвидирована контрреволюционная вредительско-террористическая группа правых.

Контрреволюционная вредительская группа правых была создана и возглавлялась бывшим первым секретарем Коми-Пермяцкого окружкома Благодоровым. Участниками этой контрреволюционной группы являлись: Исаков С. И. — бывш. зав. окрЗО, Гладиков А. В. — бывш. зам. директора Кочевской МТС Кочевского района, Стариков М. П. — бывш. зам. МТФ Стариковского колхоза Юсьвинского района, Четин С. С. — бывш. председатель Прохинского колхоза Кудымкарского района.

Контрреволюционная вредительская группа правых, орудовавшая в сельском хозяйстве на территории Коми-Пермяцкого округа, нанесла огромный материальный ущерб социалистическому государству и колхозному крестьянству. Эта группа правых бандитов ставила своей целью восстановление капитализма, уничтожение колхозного строя и восстановление власти кулаков, помещиков и капиталистов.

Зверинной злобой и животной ненавистью к колхозному строю были пропитаны все действия контрреволюционной группы правых. Издевательства, оскорбления колхозников, подрыв материального благосостояния колхозников — были одним из главных методов контрреволюционной деятельности.

Эта группа буржуазных реставраторов для осуществления своих целей всячески боролась против социалистического развития деревни, умышленно запутывала севообороты, срывала землеустройство колхозов, подрывала колхозное животноводство, создавала бескормицу, заражала скот, проводила вредительскую работу, направленную на развал колхозов.

Эта группа правых спускала на места вредительские планы посевов, проводила сев нежизнеспособными семенами, сокращала паровой клин, подрывала урожайность колхозных полей.

В области животноводства вредительская деятельность контрреволюционной группы правых была направлена на уничтожение поголовья и ухудшение породы скота, на срыв государственных планов животноводства. Группа правых умышленно распропа-

говляла эпизоотию, срывала случайные кампании, уничтожала кормовую базу, срывала заготовки кормов, расставляла вредительские кадры по участкам ветеринарии и зоотехники, вредительски планировала животноводство по колхозам.

В одном лишь Стариковском колхозе в течение только трех месяцев по заданиям контрреволюционной группы правых было умышленно уничтожено и заражено инфекционными заболеваниями 8 коров, 13 подутороговых телок и 21 теленок. В Крохалевском колхозе участниками подлой вредительской группы правых уничтожено 100 голов крупного и мелкого рогатого скота. В Сальниковском колхозе только за один месяц мерзкие вредители уничтожили 10 лошадей и 20 коров.

Группа правых вредителей для того, чтобы нанести ущерб колхозному животноводству, завозила в округ скот, больной заразными заболеваниями и без карантинной обработки направляла его в колхозы.

В целях подрыва деятельности МТС и колхозов эта группа гнусных вредителей умышленно дезорганизовывала работу тракторного парка, выводила из строя тракторы и другие сложные сельскохозяйственные машины. Для того, чтобы подорвать полевые работы, контрреволюционная группа правых срывала завоз горючего, бесцельно гоняла тракторы с участка на участок. Стремясь дискредитировать механизацию сельского хозяйства, в разгар полевых работ вредители выпускали на поля неисправные тракторы. В Кочевской МТС эти гнусные предатели подготавливали поджог тракторного парка для того, чтобы уничтожить все тракторы и сорвать весеннюю посевную кампанию.

Стремясь вызвать недовольство у колхозников, подорвать материальную базу колхозов и снизить доходы колхозников по трудодням, контрреволюционная вредительская группа правых пользовалась методами наглого обмана и гнусной провокации. Эти вредители преувеличивали натуроплату колхозов за работу тракторов, незаконно отбирали зерно у колхозов и колхозников при проведении хлебозакупок. Эти подлые предатели всеми доступными им мерами нарушали законы социалистического государства, сры-

вали выполнение устава сельскохозяйственной артели, творили в колхозах грубейший произвол, насилие и издевательство над колхозниками.

Эти лютые враги колхозного крестьянства, невзирая на протесты колхозников, производили незаконные поборы с колхозов и колхозников, разоряли крестьянские хозяйства.

Группа правых предателей изгоняла из колхозов преданных колхозному строю работников, снимала против воли колхозников лучших председателей колхозов и псаждала в руководство своих ставленников, арестовывала правления колхозов, незаконно осуждала их, административным путем исключала из колхоза колхозников.

Следствием установлено, что контрреволюционная группа правых Коми-Пермяцкого округа входила в контрреволюционную организацию правых, орудовавшую в Свердловской области, и действовала по прямым заданиям лютых врагов народа, троцкистов-бухаринцев, двурушнически пробравшихся в руководящие органы Свердловской области. Участники контрреволюционной вредительско-террористической группы, продавшие фашистам, стремились к реставрации капитализма, старались всеми доступными мерами подготовить поражение нашей страны в случае войны.

Военным прокурором УралВО бригадиром т. Шмудевичем обвинительное заключение по делу контрреволюционной вредительской группы правых в Коми-Пермяцком округе утверждено и эта группа вредителей врагов народа передана суду — Благодоров, Исаков по ст. ст. 58-7, 58-8, 58-11, а Гладиков, Стариков и Четин по ст. ст. 58-2, 58-7, 58-8, 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Дело назначено к рассмотрению в открытом судебном заседании военного трибунала Уральского военного округа на 1 октября 1937 года в городе Кудымкаре.

Дело слушается под председательством председателя Военного трибунала УралВО бригадира т. Алексева, при членах Военного Трибунала — военюристе 1-го ранга т. Кирре, и военюристе 1-го ранга т. Силенко.

Государственное обвинение поддерживает военный прокурор УралВО бригадир т. Шмудевич.

## Стереть с лица земли врагов колхозного крестьянства!

(РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА ТРУДЯЩИХСЯ с. КОСЫ)

Вредительская контрреволюционная группа правых, возглавляемая быв. первым секретарем окружкома Благодоровым, активными участниками: Исаковым С. И., Гладиковым А. В., Стариковым М. П., Четиним С. С. и др., орудовавшая в сельском хозяйстве на территории Коми-Пермяцкого округа, нанесла огромный материальный ущерб социалистическому государству и колхозному крестьянству.

Эта группа правых бандитов ставила своей целью восстановление капитализма, уничтожение колхозного строя и восстановление власти кулаков, помещиков и капиталистов. Издевательства, оскорбления колхозников, подрыв материального благосостояния колхозников — были одним из главных методов контрреволюционной деятельности.

Эта группа буржуазных реставраторов для осуществления своих целей умышленно запутывала севообороты, срывала землеустройство колхозов, подрывала колхозное животноводство, искус-

венно создавала бескормицу, заражала скот. В частности в Косинском районе, ставленники контрреволюционной группы правых, орудовавшие в Паниной заражали скот, производили диверсионные акты — поджог машин, чем нанесли материальный ущерб около 20 тысяч рублей. В Косинских колхозах, враги колхозного строя, во главе Удниковым А. П. направляли цель на развал колхозов и восстановление капитализма.

Эти лютые враги колхозного крестьянства, предатели социалистической родины, всякими методами старались вызвать недовольство колхозников и противопоставить колхозную массу против советской власти и проводимым мероприятиям. Они всеми доступными им мерами нарушали законы социалистического государства, срывали выполнение сталинского устава сельхоз артели, творили в колхозах грубейший произвол, насилие, издевательство над колхозниками.

Трудящиеся с. Косы, собрав-

шись на митинг, по случаю проходившего процесса над контрреволюционной группой правых, орудовавшей в округе, со злобой и ненавистью к врагам народа, требуют пролетарский суд очистить советскую землю от всех взбесивших собак, изменников родины, применить к ним высшей меры социальной защиты — расстрел.

Трудящиеся с. Косы ставят перед собой задачи: последовательно до конца разоблачить и выкорчевать всех врагов народа, как бы они не маскировались.

Скорейшая ликвидация последствий вредительства в сельском хозяйстве: сто процентное выполнение вспашки зяби, хлебопоставок, подготовка к зимним лесозаготовкам, завершение молотьбы и засыпка семматериала; выполнение лозунга вождя народов т. Сталина — о получении в ближайшие годы 7-8 миллиардов пудов хлеба в год.

## Усилить мобилизацию средств

Для выполнения финансового плана III квартала в этом году мы имели все возможности: партией и правительством с 1 июня произведено снижение цен на ряд товаров, что дает трудящимся десятки миллионов экономии средств, списаны все недоимки по денежным платежам и ссудам, снижены хлебопоставки. Тут же обильной урожай! Но однако план мобилизации средств III квартала выполнен всего лишь на 38 процентов. Это объясняется тем, что председатели сельских советов, в связи с передачей дел райфинотделу, отстранились от массово-разъяснительной работы среди населения за досрочную уплату налогов и сборов. Это одно. Второе. Уполномоченные по займу в колхозах бездействуют, в результате чего очередные взно-

сы по займу поступили только от шести колхозов: Варышанского — 80 р., Левичанского 390 р., Багайского — 25 р., Сенинского — 390., Бачмановского — 470 руб. и Селищенского — 190 рублей. В силу чего срывается финансирование культурно-социальных мероприятий.

Готовясь к выборам в Верховный Совет Союза ССР и к 20-й годовщине Великой октябрьской революции, каждый председатель сельсовета, уполномоченный по займу и каждая финсекция должны взять на себя обязательство за досрочное выполнение финансового плана, тем самым ликвидировать тот финансовый прорыв, который имеется в настоящее время в районе.

Кривоцецов

## Рабочие должны быть немедленно рассчитаны

На Усть-Косинском сплавном участке все лето рабочих и служащих «рассчитывали» — одними только авансами. Сплавные работы закончены уже как месяц, но рабочие и до сего времени окончательно не рассчитаны. Поэтому, не удивительно, что ежедневно на У-Косу приходят рабочие за десятками километров, но... уходят неудовлетворенными. Такое положение создает недовольство рабочих. От многих рабочих слышишь: «пока ходишь за подучкой — больше заработанного израсходуешь», «из-за такой расплаты, лучше не ходить больше на сплав» и т. д.

Приказ Наркома Лесной Промышленности строго диктует, чтобы к 1-му сентября была погашена вся задолженность. А наши участковые головки продолжают мучить рабочих хождением за 10-20 км впустую.

Товарищ прокурору не лишнее бы было вмешаться в это дело и дать виновным по заслугам.

Рабочие

## Письма селькоров

В Чазевском с-сов. благодаря политической беспечности председателя и президиума райисполкома на пост секретаря сельсовета зачесался Нилогов Е. С. в прошлом сын махрового кулака, в 1936 году судим за растратирование товаров С. П. О. Нилогов все время пьянствует и дискредитирует советскую власть, факт 18-19 сентября.

Нилогов — «волк» в «овечьей шкуре». Чазевскому с-сов. надо освободиться от таких людей.

Поискало.

Кучев А. В. бригадир 1 бригады Красильниковского колхоза, выделенный колхозами семенной участок овса убрал несвоевременно и весь этот овес в кладухах изгнил. Сейчас Кучев на семена для посева овса весной 1938 г. выделяет из другого участка, который для семян совершенно не годный. Не есть ли это намеренный акт вредительства? РайЗО надо проверить.

Колхозник.

## О ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Ввиду того, что Всесоюзная перепись населения 6-го января 1937 года была проведена Центральным Управлением Народно-Хозяйственного Учета Госплана СССР с грубейшим нарушением элементарных основ статистической науки, а также с нарушением утвержденных Правительством инструкции, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР признал организацию переписи неудовлетворительной и самые материалы переписи дефектными.

Совнарком Союза ССР обязал Центральное Управление Народно-Хозяйственного Учета Госплана СССР вновь провести Всесоюзную перепись населения в январе месяце 1939 года.

## Proissestvijaez

Kosa posadn, senlav pervej čislceza ne eti ritə, 10-11 časə, neizvestnəjan vətli zugdaləmas əsən štekləoz: Miļinskijlən, Parənovskijlən i rajonnəj redakcijalən.

Šenlav 13 lunə Košinskəj ROM NKVD sotrudnikkezən kutəm xuligan Pałsin A. I. (podrostok 14-15 voša), kodija i zugdaləmə əsəpnəz-Pałsin vylə dolo setəm narodnəj sudə.

Отв. редактор В. П. САВЕЛЬЕВ